



Верещагин Аверкий Иванович

Родился в 1908 г. в г. Ярославле.

В 1930-1931 г.г. проходил срочную военную службу.

Вновь был призван в начале 1940 г.

В январе - марте 1940 г. – участник советско-финской войны.

С июня 1941 по ноябрь 1942 г.г. – начальник дезинфекционного и дегазационного пункта Московского района г. Ленинграда.

В ноябре 1941 г. был ранен.

06.11.1942 г. через Дзержинский РВК г. Ленинграда убыл в распоряжение начальника резерва офицерского состава ЛенФ.

Стрелок 28-й ОШР, красноармеец.

В 28-ю ОШР прибыл 15.05.1943 г. из Политуправления ЛенФ.

В представлении к награждению орденом «Отечественной войны» 2 степени, датируемом маем 1945 г. говорится о том, что в мае-декабре 1943 г. А.И. Верещагин проходил службу в 14-м ОШБ на штатной офицерской должности.

В декабре 1943 г. был ранен. После излечения службу продолжил в 131-м ОПАБ.

В неуставленный промежуток времени награждён медалью «За оборону Ленинграда».

К концу войны – лейтенант а/с, завделопроизводством хозяйственной части 131-го ОПАБ 79-го УР.

26.05.1945 г. командованием был представлен к награждению орденом «Отечественной войны» 2 степени.

Приказом войскам 8-й А №042/н от 11.06.1945 г. был награждён орденом «Красной Звезды».

09.09.1945 г. награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.»

В запас был уволен 25.05.1946 г.

Источники: ЦАМО ф.9424, оп.55874с, д.д.3,5; ф.33, оп.686196, ед.хр.3731; ф.354, оп.5853, ед.хр.146

документы ВК г. Санкт-Петербурга, ф.Отдел по Центральному району, д.10000222; информация из УПК.

http://opisi.rgae.ru/scripts/uis/rgae_any.php?base=mysql:rgae&list=12641&idObj=10026005 :

В РГАЭ ф.7971 (Министерство торговли СССР), оп.24. (Дела по личному составу Главного управления оптовой торговли галантерейными, парфюмерно-косметическими товарами и туалетным мылом ("Главгалантерея"). 1934-1959 г.г.), находится на хранении личное дело А.И. Верещагина на 14 листах, датируемое 19.03.1949 – 03.07.1950 г.г.

Наградной лист к ордену «Красной Звезды»

НАГРАДНОЙ ЛИСТ.

1. Фамилия, имя, отчество *Верещагин Аверкий Иванович*

2. Звание *лейтенант*

3. Место рождения *Ярославль, Ярославская область*

4. Год рождения *1908*

5. Место службы *131-го ОПАБ 79-го УР*

6. Год поступления *1943*

7. Место службы *14-й ОШБ*

8. Место службы *131-го ОПАБ 79-го УР*

9. Место службы *131-го ОПАБ 79-го УР*

10. Место службы *131-го ОПАБ 79-го УР*

11. Место службы *131-го ОПАБ 79-го УР*

12. Место службы *131-го ОПАБ 79-го УР*

13. Место службы *131-го ОПАБ 79-го УР*

Краткое конкретное описание боевого подвига или заслуг.

С начала Великой Отечественной войны до ноября 1942 г. тов. Верещагин служил на фельдшерско-дезинфекционном и дегазационном пункте Московского района г. Ленинграда, где и получил в ноябре 1941 г. легкое ранение в период блокады города, находясь на боевом посту. После выздоровления продолжил службу в 14-м Отдельном штрафном батальоне с мая 1943 года, где продолжил выполнять обязанности. В декабре 1944 г. тов. Верещагин был тяжело ранен, при доставке в плен на передний фронт. После освобождения продолжил службу в 14-м ОШБ. Будучи в наряде на переднем крае в районе Городецко под огнем противника производил переброску фронту продовольствия и боеприпасов, рискуя своей жизнью. За участие в Отечественной войне, и продолжение при этом службы и мужество достойно представлять тов. Верещагина к ордену «Отечественная война 2-ой степени».

Командир 14-го ОШБ *Шашин*

26 мая 1945 года